

آیا بسته‌های حمایتی کمکی به معیشت خانوار می‌کند؟

# مسکنی موقت، راه‌حلی کوتاه مدت



امین قلعه‌ای

تورم افسار گریخته در ماه‌های اخیر باعث شده که قدرت خرید شهروندان دستکم به میزان ۵۰ درصد کاهش پیدا کند. براساس اعلام رئیس سازمان برنامه و بودجه، دولت برای جبران این شرایط پنج بسته حمایتی ضد تحریم در نظر گرفته که از جمله آنها، توزیع بسته حمایتی دولت و فوق العاده جبرانی برای کارمندان و کارگران (بسته حمایتی کارگران) و اقساط کم درآمد است تا بخشی از این تنگی معیشتی جبران شود. بر این اساس همه افرادی که درآمد زیر ۳ میلیون تومان دارند، مشمول دریافت طرح بسته حمایتی دولت و سبد کالا ۹۷ خواهند بود. اما یاد شرایطی که تورم نقطه به نقطه در ارقام دو رقمی را تجربه می‌کند، ارائه بسته حمایتی واقعاً به بهبود وضعیت معیشت خانوار کمک می‌کند؟ علی اکبر لبافی، کارشناس

حوزه کار در این خصوص می‌گوید: «اگر دولت نمی‌تواند دستمزد ده‌ها افزایش دهد یا بسته حمایت غذایی میان کارگران توزیع کند، بدهی‌اش را به سازمان تامین اجتماعی بپردازد تا از این طریق حمایت از بازنشستگان و کارگران هم بیشتر و خدمات دهی به این گروه‌ها ارزان‌تر شود.» در همین حال براساس آخرین اطلاعات، تمام مستمری بگیران دائمی کمیته‌امداد سازمان بهزیستی به همراه پشت‌نوبتی‌های آنها جزو گروه‌هایی هستند که بسته حمایتی خود را دریافت کردند؛ بنابراین افرادی که از دو نهاد بهزیستی و کمیته‌امداد به صورت موردی خدمات گرفته‌اند جزء این مشمولان محسوب نمی‌شوند چرا که پشت‌نوبتی‌ها مستمری بگیر دائمی نیستند.

**چه کسانی بسته حمایتی را دریافت می‌کنند؟**

مددجویان کمیته‌امداد، بهزیستی، تامین اجتماعی، بازنشستگان کشوری و لشکری، بازنشستگان صندوق فولاد و مستمری بگیران بنیاد شهید و سایر

## بسیاری تحلیل‌گران طراحی بسته حمایتی دولت را به دلیل غیر نقدی بودن آن و استفاده از ابزارهای الکترونیکی به عنوان روشی مناسب برای مقابله فوری با آثار تورم افسار گسیخته می‌دانند

اقشار از جمله گروه‌های دریافت کننده بسته حمایتی هستند. همه کارکنان دولت براساس این مصوبه چه رسمی، پیمانی (براساس حکم کارگزینی)، قراردادی یا شترکتی باشند (براساس قرارداد) چنانچه قید شده باشد که زیر ۳ میلیون تومان حقوق می‌گیرند مشمول این طرح می‌شوند. تمام بیمه شدگان تامین اجتماعی در زمره دریافت کنندگان بسته حمایتی هستند و فرقی نمی‌کند که قراردادی باشند یا رسمی، فقط کافی است حقوق شان

زیر ۳ میلیون تومان باشد. البته فقط به سرپرست خانوار تعلق می‌گیرد و به حساب یارانه‌شان واریز می‌شود پس به دوفنر بیمه شده در یک خانوار ۲ بار بسته داده نمی‌شود. لذا از ۱۳ میلیون بیمه شده ممکن است به نصف افراد تعلق گیرد و سایر افراد خانواده در سایر گروه‌ها مشمول دریافت بسته شوند. بسته حمایتی شامل حال کارگران بخش خصوصی نیز می‌شود ضمن اینکه به همه کسانی که قرارداد بیمه تامین اجتماعی دارند حتی اگر از بخش خصوصی باشند بسته حمایتی تعلق می‌یابد البته شرط حقوق زیر ۳ میلیون نیز در این مرحله لحاظ می‌شود. بنابراین در مورد نحوه واریز این بسته‌ها باید گفت که در یک خانواده اگر یک یا چند نفر بیمه شده تامین اجتماعی باشند فقط به یک نفر، که همان سرپرست خانوار است، بسته حمایتی داده می‌شود.

## بسته حمایتی چه کمکی می‌کند؟

بسیاری از کارشناسان اقتصادی ارائه بسته حمایتی ارزاق توسط دولت را به بازگشت کوبین به اقتصاد ایران ارزیابی کرده‌اند. البته در این بین بسیاری تحلیل‌گران طراحی این بسته حمایتی را به دلیل غیر نقدی بودن آن و استفاده از ابزارهای الکترونیکی به عنوان روشی مناسب برای مقابله فوری با آثار تورم افسار گسیخته می‌دانند. از ویژگی‌های این طرح می‌توان به عدم پرداخت مستقیم پول به مردم اشاره کرد که به گفته وزارت تعاون، اقتصاد و رفاه اجتماعی، به گفته مدیری، «اگر پول مستقیم به مردم پرداخت شود، آثار مخربی دارد؛ چرا که همه تقاضای دریافت آن می‌شوند.» بسیاری

## چرا نمی‌توان بسته حمایتی را نقد کرد؟

کمک به اقشار آسیب پذیر در برابر تورم البته سیاستی منطقی است در این میان اما پرسش اصلی این است که با ادامه روند تورم در ماه‌های آتی آیا میتوان با اتکا به چنین طرح‌هایی از بحران عبور کرد؟ رضا نصیر حیدری کارشناس اقتصادی در این مورد به توسعه ایرانی می‌گوید: «استفاده از روش‌هایی نظیر ارائه بسته حمایتی به شهروندان در چنین شرایطی منطقی است. اما باید این نکته را نیز در نظر گرفت که استمرار وضعیت تورمی در اقتصاد، بدون در نظر گرفتن رکود، به افزایش دایره شمول نیازمندان به دریافت این کمک‌ها منجر می‌شود. نتیجه این وضعیت، افزایش شدید هزینه‌های دولت است و در نتیجه افزایش هزینه‌ها

استفاده از روش‌هایی نظیر ارائه بسته حمایتی به شهروندان در چنین شرایطی منطقی است، اما باید این نکته را نیز در نظر گرفت که استمرار وضعیت تورمی در اقتصاد، بدون در نظر گرفتن رکود، به افزایش دایره شمول نیازمندان به دریافت این کمک‌ها منجر می‌شود

به مرور زمان شاهد کاهش کیفیت خودبسته‌های حمایتی خواهیم بود. از همین رو دولت نباید تصور کند که صرفاً با در نظر گرفتن چنین بسته‌هایی می‌توان از این مرحله عبور کرد. در حقیقت علاوه بر بسته‌های حمایتی دولت می‌بایست به سراغ بسته‌های تشویق سرمایه‌گذاری و بسته‌های ضد تورمی برود. این کارشناس اقتصادی در ادامه گفت: «البته سخن گفتن از لزوم سرمایه‌گذاری و اشتغال‌زایی در شرایط تحریم و جنگ اقتصادی بسیار دشوار است ولی باید در نظر گرفت که دولت دوازدهم اصولاً با شعار رفع تخصم سیاسی و دور کردن سایه تحریم‌ها از سر کشور روی کار آمده است. از همین رو بهتر این است که دولت با استفاده از ابزار دیپلماسی هر چه سریع‌تر موانع جذب سرمایه‌گذاری خارجی را از میان ببرد. استفاده از بسته‌های حمایتی قطعاً راه‌حلی کوتاه مدت برای مقابله با آثار تورم است و در بلندمدت نمی‌توان روی آن حساب کرد.»



هم‌زمان با جشنواره و نمایشگاه ملی فولاد

# رویداد ارائه ۶ تقاضای صنعتی در حوزه صنعت فولاد

همراه با جوایز ارزنده از طرف شرکت فولاد مبارکه

## Reverse Pitch

- کاهش میزان FeO سرباره در کوره قوس الکتریکی
- کاهش مصرف الکتروود گرایی در کوره قوس الکتریکی
- حذف رطوبت از کنسانتره آهن ورودی به آسیاب کندانساز
- استحصال مواد با ارزش از سرباره کوره قوس الکتریکی
- حذف شوره سطحی ورق کالواتر
- چاپ‌گرایی آلومینیوم در فرآیند اکسیرن زدایی در فولاد مذاب

مسائل فناوری شرکت‌های فولادی را بشنویید، فناوری مورد نیاز آن‌ها را توسعه دهید، فناوری یا محصول خود را به آن‌ها بفروشید و یک کسب‌وکار دانش‌بنیان، سودآور و درآمدزا بیافرینید.

اطلاع از نحوه ثبت‌نام: ۸۸۵-۹۴۷۳-۸۸۵-۹۴۷۳

www.ichallenge.ir

@ichallenge

ichallenge.ir

info@ichallenge.ir

company/ichallengeir/

زمان برگزاری: ۱۸ دی ماه ساعت: ۹ صبح

هیچ محدودیتی برای شرکت در این رویداد وجود ندارد. کارشناسان واحدهای صنعتی یا شرکت‌های کوچک و متوسط، دانشجویان و اعضای هیات علمی، پژوهشگران و فناوران و سایر افراد علاقمند، از سراسر کشور می‌توانند به طور رایگان در این رویداد شرکت کنند.

## مدیر عامل سازمان منطقه آزاد کیش:

# کیش باید پیش‌ان توسعه کشور باشد



مدیر عامل سازمان منطقه آزاد کیش با اشاره به شرایط کنونی کشور گفت: جزیره کیش باید پیش‌ان توسعه کشور باشد. به گزارش روابط عمومی و امور بین‌الملل سازمان منطقه آزاد کیش، دکتر غلامحسین مظفری جمعه ۷ دی در مصاحبه‌ای با خبرنگاران اظهار داشت که کیش باید از این فرصت برای خدمت به مردم استفاده کند. وی با تقدیر از امام جمعه کیش و بابیان اینکه حضور در جمع مردم صمیمی جزیره کیش که از نقاط خوب کشور است فرصتی برای خدمت است افزود: امیدوارم با دعای خیر مردم کیش در آغاز کار که توفیق خدمت در این جزیره را درجا با کمک مردم و مسئولان بتوانیم کاری کنیم که کیش باعث عزت ایران اسلامی شود. دکتر مظفری در ادامه با گرامیداشت یاد و خاطره مرحوم آیت الله شاهرودی اظهار داشت: تاکنون از بسیاری بحران‌ها در کشور عبور کرده‌ایم. دشمنان ما به دلیل اینکه نمی‌خواستند انقلاب اسلامی شکل بگیرد جنگ راه انداختند آن هم جنگی سه‌مگین که شرق، غرب و اروپا همه مقابل ما بودند اما با ایستادگی، تلاش و مقاومت مردم و رهبری امام خمینی (ره) از این مقطع با سر بلندی بیرون آمدیم. مقاطع بعدی مشکلات مختلف اجتماعی را نیز با سرفرازی پشت سر گذاشتیم و حتی در جنگ‌های نیابتی نیز که در منطقه شروع کردند با مقاومت و ایثار همه کسانیکه به حق اعتقاد داشتند با هم با سر بلندی بیرون آمدیم. مدیر عامل سازمان منطقه آزاد کیش تصریح کرد: اما نکته‌ای که امروز برای همه ما مهم است این است که ما را در جریان یک جنگ همه جانبه اقتصادی قرار داده‌اند زیرا در مقاطع مختلف نتیجه نگرفته‌اند و برای ایجاد بحران ما را درگیر یک نبرد همه جانبه در حوزه اقتصاد کرده‌اند که به تعبیری یزیدزایی خیلی از موضوعات است. این بدین معناست که به این نتیجه رسیده‌اند که اگر کشور ما را تحت فشار

مدیر عامل سازمان منطقه آزاد کیش با اشاره به شرایط کنونی کشور گفت: جزیره کیش باید پیش‌ان توسعه کشور باشد. به گزارش روابط عمومی و امور بین‌الملل سازمان منطقه آزاد کیش، دکتر غلامحسین مظفری جمعه ۷ دی در مصاحبه‌ای با خبرنگاران اظهار داشت که کیش باید از این فرصت برای خدمت به مردم استفاده کند. وی با تقدیر از امام جمعه کیش و بابیان اینکه حضور در جمع مردم صمیمی جزیره کیش که از نقاط خوب کشور است فرصتی برای خدمت است افزود: امیدوارم با دعای خیر مردم کیش در آغاز کار که توفیق خدمت در این جزیره را درجا با کمک مردم و مسئولان بتوانیم کاری کنیم که کیش باعث عزت ایران اسلامی شود. دکتر مظفری در ادامه با گرامیداشت یاد و خاطره مرحوم آیت الله شاهرودی اظهار داشت: تاکنون از بسیاری بحران‌ها در کشور عبور کرده‌ایم. دشمنان ما به دلیل اینکه نمی‌خواستند انقلاب اسلامی شکل بگیرد جنگ راه انداختند آن هم جنگی سه‌مگین که شرق، غرب و اروپا همه مقابل ما بودند اما با ایستادگی، تلاش و مقاومت مردم و رهبری امام خمینی (ره) از این مقطع با سر بلندی بیرون آمدیم. مقاطع بعدی مشکلات مختلف اجتماعی را نیز با سرفرازی پشت سر گذاشتیم و حتی در جنگ‌های نیابتی نیز که در منطقه شروع کردند با مقاومت و ایثار همه کسانیکه به حق اعتقاد داشتند با هم با سر بلندی بیرون آمدیم. مدیر عامل سازمان منطقه آزاد کیش تصریح کرد: اما نکته‌ای که امروز برای همه ما مهم است این است که ما را در جریان یک جنگ همه جانبه اقتصادی قرار داده‌اند زیرا در مقاطع مختلف نتیجه نگرفته‌اند و برای ایجاد بحران ما را درگیر یک نبرد همه جانبه در حوزه اقتصاد کرده‌اند که به تعبیری یزیدزایی خیلی از موضوعات است. این بدین معناست که به این نتیجه رسیده‌اند که اگر کشور ما را تحت فشار